

ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Πόσο κοντά είναι μια «πράσινη» παγκόσμια συμφωνία

Δεν χωρά την παραμικρή αμφιβολία, ότι οι σύγχρονες ανθρώπινες κοινωνίες σ' όλη τη μήκη και πλάτη του πλανήτη, αντιμετωπίζουν μια τεράστια χρηματοπιστωτική κρίση, ίσως την χειρότερη μετά το οικονομικό κραχ του 1929.

Στην απαρχή του 21ου αιώνα, οι Ηγέτες των μέχρι σήμερα πλούσιων Χωρών του κόσμου, αντελήφθησαν και ευτυχώς έγκαιρα, ότι από μόνους τους δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπίσουν το «τσουνάμι» των χρεοκοπιών τεράστιων σε ύψος κεφαλαιοποιήσεων τραπεζικών κολοσσών (μέχρι χθες) και γιγαντιαίων ομοίως επιχειρήσεων.

Συσκέπτονται πλέον από κοινού και με μικρότερες σε οικονομική ευρωστία Ηγεσίες Χωρών, ώστε μέσα από έναν νέο οικονομικό σχεδιασμό να αποτραπούν τα χειρότερα.

Μήπως όμως ήθελε η ώρα, όπου οι Ηγέτες του πλανήτη θα πρέπει να διακρίνουν, ότι η ορθή αντιμετώπιση της χρηματοπιστωτικής κρίσης περνάει μέσα και από την αλλαγή της περιβαλλοντικής πολιτικής, που θα αντιμετωπίζει με επιτυχία τις δυσμενείς επιπτώσεις



Δρ. ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΚΑΛΑΒΡΟΖΙΟΤΗΣ
Επικουρού Κοινοβουλευτή
Πανεπιστημίου
Ιασονίων

των κλιματικών αλλαγών:

Η οποιαδήποτε οικονομική στηρίξη των επιχειρήσεων, που δύλωσε βλέπουμε, ότι αποτελεί πλέον φροντίδα των Κυβερνήσεων (κάτι που μέχρι χθες φάνταζε απίθανο) δεν είναι δυνατόν να μην συνοδεύεται από την αδήριτη ανάγκη για την άμεση υιοθέτηση νομοθετικών μέτρων και κανόνων, που θα ενισχύσουν την εξοικονόμηση ενέργειας, θα συμβάλλουν στην ενεργειακή ασφάλεια και θα συντελέσουν στην πολύπλοκη για όλους ανάπτυξη της οικονομίας με χαμηλές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα και όλων των αερίων που οδηγούν στην εξάντληση του φαινομένου του θερμοκηπίου.

Ό,τι δεν κατάφεραν μέχρι σήμερα οι Παγκόσμιες συνδιασκέψεις για το περιβάλλον, στην κατεύθυνση να πείσουν τις Ηγεσίες των Ισχυρών Κρατών για άμεσα περιβαλλοντικά μέτρα και εφαρμογή των αποφάσεων, φαίνεται, ότι σήμερα ενδεχόμενα να είναι επικτή μια περιβαλλοντική αψήφιστη για άμεσες και συντονισμένες δράσεις και λύσεις.

Η διατήρηση των φυσικών πόρων μέσα από την

Αειφορία, η ανάπτυξη καθαρών τεχνολογιών, οι επενδύσεις στην πράσινη τεχνολογία, είναι ικανές να οδηγήσουν, όχι απλά στην αειφορο ανάπτυξη αλλά σε μια νέας μορφής οικονομική ανάπτυξη, που θα λειτουργεί με ασφαλείς περιβαλλοντικούς κανόνες, θα σέβεται το περιβάλλον και τον άνθρωπο και θα είναι ικανή να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας.

Όλοι ομιλούν περί νέων συμφωνιών που θα αληθύνουν το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον και θα αναστρώσουν τις μισογκρεμισμένες αγορές των Η.Π.Α., Ασίας, Ευρώπης. Οι οικονομικές όμως αυτές συμφωνίες αν τελικά επιτευχθούν (και όλοι βέβαια το εύχονται) θα είναι πρόσκαιρες, αν δεν συνοδεύονται από μια νέα «πράσινη» συμφωνία, ικανή να οδηγήσει μακροπρόθεσμα τους πολίτες σε πραγματικά οφέλη βελτίωσης της οικονομικής τους κατάστασης αλλά και της καθημερινότητάς τους.

Ιστορικά η Ευρώπη στηρίξε πάντα σημαντικές πρωτοβουλίες, είναι ώρα ευθύνης για τους Ηγέτες της, που βλέπουν Ευρωπαϊκά Κράτη να αμφικτιούν οικονομικά και να κλυδωνίζονται, να αναγορεύσουν το περιβάλλον σε προτεραιότητα και αναπόσπαστο κομμάτι της νέας κυσοφορμένης παγκόσμιας οικονομικής συμφωνίας.